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Haveforeningen Brohaven  
 

 

Generalforsamling tirsdag 21. februar 2023 kl. 19 i Frederiksberghallerne, Jens Jessens Vej 20, 2000 

Frederiksberg.   

 

Referat: 
 

 

1. Fungerende formand Jens Behrens, Have 53, bød velkommen.  

 

2. Valg af dirigent 

Kirsten Bynge, have 100 blev valgt som dirigent. 

 

Dirigenten konstaterede at generalforsamlingen var lovligt indvarslet.  

 

Dirigenten konstaterede fremmøde af 58 stemmeberettigede haver.  

 

Generalforsamlingen valgte Tanja have 24, Kristine have 41 og Martin have 100 som 

stemmetællere. 

 

Kommentarer til referat 2022.  

Der var ingen kommentarer til referatet for 2022.    

 

3. Formandens beretning.  

 

Fungerende formand Jens Behrens, Have 53, afgav beretning da formand, Kalman Legradi, have 

87, er afgået ved døden.   

 

I årets løb er følgende medlemmer af HF Brohaven afgået ved døden: 

 

I marts døde Susanne Røjbæk Larsen have 29 pludseligt 

 

I april døde Lene Stæhr Mogensen have 81 efter længere tids sygdom 

 

I december døde Pierre Claude Simon have 7 efter længere tids sygdom 

 

Kalman Legradi 11.01.1962 – 27.10.2022 

Den 27. oktober 2022 afgik HF Brohavens formand Kalman Legradi ved døden som følge 

af en blodprop i hjertet. 

Den 3. november afholdtes der bisættelse i Buddinge kirke. Det store fremmøde 

understregede at vi med Kalman har mistet en ganske særlig person. Efterfølgende 

afholdtes gravøl i Brønshøj boldklubs lokaler. 

Vore tanker går først og fremmest til familien, som alt for tidligt har mistet en ægtefælle, 

en far og en morfar. 

Kalman brugte meget af sin fritid til at løse opgaver for fællesskabet, han vil være stærkt 

savnet bl.a. i HF Brohaven, hvor han lagde en stor del af sit engagement og indsats. 

Gry og Kalman fik have i HF Brohaven i 1991. Kalman har i hele sit ”haveliv” været aktiv i 

foreningen. Fra 1995 til 2007 som bestyrelsesmedlem, fra 2008 til 2014 som næstformand 

og endelig fra 2015 til sin alt for tidlige død som formand. 

Helt centralt for Kalmans virke i HF Brohaven var hans ønsker om, at medvirke til at HF 

Brohaven helt i kolonihavelovens ånd fortsat kan være en væsentlig del af bybefolkningens 

muligheder for rekreation og beskæftigelse i fritiden, også for personer med en beskeden 

indkomst. Hans store arbejdsindsats for fællesskabet, hans empati, optimisme og gode 

humør vil blive voldsomt savnet. 

Lad os alle rejse os og ved et minuts stilhed mindes de afdøde. 
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 Æret være deres minde. 

 

Endnu engang hjerteligt velkommen til årets generalforsamling og en speciel velkomst skal 

lyde til:  

• Sanne og Søren Hornlykke, Have 1 

• Jacob Bonnerup, Have 75 

• Uffe Bjerre Lauridsen, Have 14 

• Ole Verner Svendsen, Have 93 

• Flemming Belkvist, Have 59 

• Kasper Westi Højte, Have 80 

• Erik og Marianne Assingbo, Have 92 

 

Vi vil gerne byde jer alle velkomne, og vi håber, at I vil nyde jeres have og deltage i 

foreningens fælles arbejde, som er så vigtige for denne forening. Vil I lige rejse jer op, så vi 

kan hilse på jer. 

Ud over de nytilkomne har Brian Ambech Have 82 byttet med have 93 

 

Og så til beretningen: 

På baggrund af Kalmans død holdt bestyrelsen et ekstraordinært møde, hvor vi 

rekonstituerede bestyrelsen. Undertegnede beklæder posten som fungerende formand, 

næstformandsposten er vakant. Hanne Habekost er fortsat kasserer. Suppleanterne Jesper 

Mortensen og Gert Krowicki indtrådte i bestyrelsen, dvs. at Jesper Mortensen, Gert 

Krowicki og Mette Stubkær er ordinære medlemmer af bestyrelsen mens 

suppleantpladserne blev efterladt vakante. Sekretærfunktionen varetages fortsat af Jesper 

Mortensen. Vi vender tilbage til den fremtidige besættelse af bestyrelsesposterne under 

punkt 6. Valg i henhold til vedtægterne. 

Endnu engang er det en glæde for os at kunne fortælle, at der heller ikke i denne 

vintersæson har været ubudne gæster hos os. Tak til alle jer som kommer derud 

engang imellem og sørger for at der er liv. 

Vi har skrevet ud til 53 mennesker på ventelisten og fortalt dem, at de skal huske at betale 

gebyret, og at de skal være ansat i DSB eller BaneDanmark når de får tilbudt en have hos 

os. 

Det er relativt enkelt at få en intern byggetilladelse, men det er meget besværligt og ikke 

mindst en langsommelig proces at få Københavns Kommune i tale. Og vi ved, at hvis man 

bare bygger et hus uden tilladelse fra Københavns Kommune, risikerer man, at 

Københavns Kommune kommer og beordrer, at man skal rive sit hus ned. Vi prøver at 

gøre, hvad vi kan for at afhjælpe situationen, og vi skal stærkt opfordre til, at man ikke 

bygger uden en tilladelse fra Københavns Kommune. Vi vil som forening ikke kunne 

hjælpe, hvis der bygges uden en sådan tilladelse fra Københavns Kommune. 

Hovedproblemet omkring byggetilladelser er for tiden beredskabets adgang til området. 

København Kommune mener fejlagtigt, at det er et krav, at der skal kunne fremføres et 

brandslukningskøretøj 80 m fra vore bygninger, før de kan godkendes. Vi har indgået en 

samarbejdsaftale med Kolonihave Jura omkring at søge at påvirker denne fejlopfattelse. 

Ultimativt ender vi hos Ombudsmanden med en klage over Teknik- og Miljøforvaltningen. 

Problematikken omkring byggetilladelser gør, at vi ikke på nuværende tidspunkt kan se en 

løsning på lovliggørelse af eksisterende byggeri i HF Brohaven. Dette påvirker arbejdet 

med kloakeringen, idet vi ikke kan bankfinansiere kloakeringen uden reel udsigt til, at H/F 

Brohaven kan lovliggøres. 

Kort resume af kloak-situationen: Der pågår for tiden et forprojektet, som søger at 

frembringe en endelig indstilling til hvordan kloakeringen skal gennemføres. Forprojektets 

formål er at give generalforsamlingen et grundigt grundlag for at træffe beslutning om den 

kloakering, som H/F Brohaven vil blive pålagt at gennemføre af Københavns Kommune 

senest 2025. Forprojektet søger at holde udgifterne ved denne lovpligtige kloakering så 

lave som muligt for den enkelte haveejer. Bestyrelsen for HF Brohaven kan endnu ikke 

fremlægge et endeligt beslutningsforslag omkring hvorledes kloakeringen i HF Brohaven 

kan gennemføres. Kloakudvalget søger at fremlægge et endeligt forslag før 

generalforsamlingen 2024 og bestyrelsen forventer derfor at kunne fremlægge det endelige 
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forslag til gennemførelse af kloakering på generalforsamlingen 2024. Vor naboforening 

H/F Harrestrup forventes kloakeret i løbet af 2023. Forprojektet peger på, at det vil være 

økonomisk fordelagtigt at gennemføre en underboring fra H/F Harrestrup til festplads 

H/F Brohaven koordineret med kloakeringen af H/F Harrestrup, dvs. at en sådan 

underboring tilsyneladende med stor økonomisk fordel bør gennemføres i løbet af 2023. 

Underboringen blev åbnet som en mulighed af generalforsamlingen 2022 under 

forudsætning af reel økonomisk fordel ved koordinering med H/F Harrestrup. Bestyrelsen 

følger derfor opmærksomt udviklingen i kloakeringen i vores naboforening. Det er IKKE 

op til generalforsamlingen at beslutte, hvorvidt der skal kloakeres i H/F Brohaven, denne 

beslutning er allerede truffet af Københavns Kommunes borgerrepræsentation og kan ikke 

omgøres af H/F Brohavens generalforsamling. Kloakeringen er en grundejerpligt. Det 

betyder, at enhver grundejer, som er omfattet af spildevandsplanens område, som 

udgangspunkt er forpligtet til at følge spildevandsplanen – og dermed forpligtet til at 

kloakere. H/F Brohaven ligger på lejet jord, grundejeren er Banedanmark. Som grundejer 

er det derfor Banedanmarks pligt at sørge for, at spildevandsplanen opfyldes. Kloakering 

er indirekte nævnt i lejekontrakt af 31. maj 1943 med efterfølgende allonger, hvor det 

hedder; ”Udgifterne ved eventuel anbringelse af vand-, Lys- og kraftledninger og ved 

disses senere fjernelse skal være Statsbanerne uvedkommende”. Vi har indgået en 

rådgiveraftale omkring kloakering, men vil som nævnt desværre ikke være i stand til at 

fremlægge et endeligt forslag omkring kloakeringen på dette års generalforsamling. 

Vi har brugt en del kræfter på at søge at påvirke Københavns Kommune i sagen omkring 3 

timers parkering i området omkring H/F Brohaven, som forventes at træde i kraft i foråret 

2023. Det seneste svar vi har fået fra rådhuset er, at som reglerne er på nuværende 

tidspunkt, så er det imidlertid ikke muligt som kolonihaveejer at få en beboerlicens, men 

der er politisk fokus på området, og det drøftes, om der skal ske en ændring af reglerne. 

Bestyrelsen mener ikke på nuværende tidspunkt at kunne komme længere med sagen. 

Vi kan alle nyde godt af den fantastiske honning som Martin (100) og Morten (37) 

fremstiller og sælger. Men så et lille hjertesuk: Når vi har klippet hæk (og dette må man 

gerne vente med til den sidste uge), så synes vi, at man også gerne må begynde at slå sin 

græsplæne igen, da det er til gene for naboerne at græsset ikke bliver slået og på det 

tidspunkt er der masser af mad til bierne. 

Vi vil også gerne opfordre alle til at skære kasserede papkasser i stykker før de kommer i 

papcontaineren, for så kan der nemlig være plads til en hel del mere. I øvrigt mener vi, at vi 

alle er blevet bedre til at sortere vort affald, dog er det irriterende når vi finder flere former 

for sten i køkkenaffald, så der er stadig plads til forbedringer. 

Om vores kompostplads: Vi vil godt takke jer alle for at prøve at gøre det rigtigt, Mol (35), 

Christian (34) fortæller os, hvad vi skal gøre og Peter (86) samt Morten (37) kan slet ikke 

lade være med at hjælpe og derfor vil vi gerne sige kæmpe tak til jer for, at I har lyst til at 

gøre det muligt for os alle at komme af med vort grøntaffald. 

Vi har stadig planten Japansk Pileurt i H/F Brohaven. Japansk Pileurt er en meget hurtigt 

voksende invasiv plante, som vi skal gøre alt for at identificere og prøve at holde nede. I 

disse tider og i fremtiden er det vigtigt at vi lærer, både os selv og vores børn, hvordan man 

skal gøre, så vi kan efterlade dette fantastiske sted i en ordentlig stand til vores børn og 

fremtiden. Nu vi er ved dette med bekæmpelse, så har vi, ligesom så mange andre, rotter. I 

dag er det sådan, at hver enkelt, som observerer rotter, selv skal rapportere det til 

Københavns Kommune. På kommunens hjemmeside er der en speciel formular man 

udfylder. Den findes på kk.dk, under >borger, derefter >affald og miljø. 

Vi har også en opfordring fra vores traktorførere: Der er stadig for mange haver, som har 

buske, grene og hække, som hænger ud over gangene, hvilket besværliggør traktorkørslen: 

Vil I ikke være venlige at få det klippet ned. 

Vi er meget glade for den deltagelse, som der har været til vores fælles arbejdsdage og at 

mange af jer synes, at det er hyggeligt og en god måde at møde andre i foreningen på. Vi 

kan kun opfordre alle til at deltage. Der er altid brug for hjælp til forskellige opgaver og 

ikke alle er lige fysisk krævende. 

Gassalget: Blandt de mange ting Kalman ordnede i H/F var gassalget. Tusinde tak til Rylle 

(29) for at hjælpe Kalman med at få gassalget til at fungere i 2022. Vi mangler nu en 

gasperson M/K. Gaspersonen skal ikke forvente at holde gassalget kørende for 
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fortjenestens skyld, men for at hjælpe dem i Brohaven, som ikke selv har mulighed for at 

køre ud for at hente gas, så de har mulighed for at købe gas i foreningen. Er du vores nye 

gasperson skal du melde dig hos bestyrelsen. Hvis ingen melder sig, må vi desværre lukke 

gassalget. I øvrigt vil gaspriserne stige på baggrund af konflikten i Ukraine i år. Vi ved godt, 

at det er meget billigere at købe gassen i Bilka, Bauhaus eller tilsvarende forretninger, fordi 

de kører med så lave priser, at det faktisk koster dem ca. 50 kr, når de sælger en flaske gas. 

Men det de sætter til på gyngerne, tjener de på karrusellerne. 

Fællesarbejde i 2023: Vi har i år et mindre projekt som gerne skal udføres i starten af maj. 

Der er tale om nye døre på vore fællestoiletter. Bestyrelsen undersøgte sidste år om der 

findes nogle døre med standardmål; det gør der ikke, så disse skal tilpasses. Gert er 

tovholder på dette projekt, så kontakt gerne Gert (73), hvis du har mulighed for at hjælpe. 

Som de fleste af jer forhåbentlig allerede ved, så har haveforeningen 80 års jubilæum i år, 

og det skal, som 75 års jubilæet også blev det, selvfølgelig fejres med manér.  

Vi håber, I alle har set og læst nyhedsbrevet fra bestyrelsen og festudvalget, som blev 

annonceret lige inden denne generalforsamling og har fået noteret datoen for festen i 

kalenderen, som hvis nogen skulle have misset det, er lørdag d.10. juni. 

Som I også kunne læse i nyhedsbrevet er programmet for dagen takket være nogle af 

foreningens gode kreative kræfter stort set på plads. Tusind tak til alle jer, som bidrog til 

dette. Men for at vi kan komme helt i mål med festen, håber vi, at alle ligesom sidst har lyst 

til at give en hånd med, i forhold til alle de praktiske opgaver, som skal løses både før, 

under og efter festen. Meget mere om disse opgaver og hvordan I kan bidrage følger i 

næste jubilæumsfests-nyhedsbrev. 

Loppemarked og Æblepres er ikke med på sæsonplanen, da vi ikke helt ved, om det bliver 

til noget; dog kan siges, at æblepresset vil blive til noget, hvis vejret ikke driller i efteråret. 

En speciel tak for ekstraordinær indsats for H/F skal lyde til følgende: 

Thor Krogaard (95) har givet vore motorer et kærligt eftersyn, specielt har Thor fået liv i 

flishuggeren. Samtidigt har Thor tilbudt fremadrettet at være tovholder på vedligeholdet af 

traktorer og flishugger. Stor tak for dette. 

Thomas Hansen (17) har sørget for lys på fællestoiletterne, også stor tak for dette lys i 

mørket. 

Stor tak til Kurt Aanæs (41) og Gert Krowicki (73) for at have været tovholdere i projektet, 

der frembragte et nyt plankeværk ved have 1. Selvfølgelig også en stor tak til alle de øvrige, 

som bidrog med frivillig arbejdskraft til projektet. 

Her til sidst vil vi gerne takke alle, som bidrager til, at Brohaven er et fantastisk sted at 

være. Og den fungerende formand vil gerne takke vores bestyrelse for et godt og 

konstruktivt samarbejde i en tid, som er meget udfordrende og arbejdskrævende at arbejde 

og navigere i. 

Og der skal selvfølgelig også siges kæmpe tak til kloakudvalget som virkelig har taget den 

udfordring op, det har vist sig at være. Stor tak til Kurt (41) for flagning og for de mange 

praktiske ting, som Kurt holder gang i for foreningen. 

Og til allersidst så en kæmpe tak til vandsjakket, som laver et stort stykke arbejde for os 

alle og så har jeg en lille bøn fra dem: Når der nu skal samles rør og dermed vand ind til os 

 

Alle: Kan I alle så ikke være rare at sørge for, at der er 1 kvadratmeter plads der, hvor der 

skal samles, så de ikke river tøj og andre ting i stykker. Skal vi ikke lige give dem og os alle 

en kæmpe hånd for det fantastiske arbejde, som bliver lagt i Brohaven. 

Med disse ord stiller vi beretningen til debat. 

 

Peter Hansen, Have 55, spurgte til hvorvidt der kunne etableres andre midler til brandbekæmpelse? 

 

Gert, Have, svarede at kommunen krævede at der skulle kunne fremføres brandkøretøjer.  

 

Peter Rollnæs, Have 86, supplerede i forhold til jubilæumsfesten med at oplyse om at der er planlagt en god 

og skæg fest. Det kræver dog at nogen holder den og bakker op og hjælper med det praktiske. Det mangler 

tovholdere til: 1. Aftenarrangement for små og store børn ”Børnehjørne”. 2. Koordinering af oprydning efter 

festen. 3. Brohavemuseum – En udstilling der viser Brohavens udvikling. Alle interesserede opfordret til at 

melde sig til Peter.  
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Martin, have 61, takkede for bestyrelsens indsats og orienterede om at gyldenris breder sig i haveforeningen. 

Stauden er stærkt invasiv og ikke til glæde for insekter. Derfor bør den bekæmpes. Kunne en hortonom holde 

oplæg om bekæmpelse af invasive arter til sommermødet 10.06.2023? 

 

Kurt Aanæs, Have 41, spurgte bestyrelsen hvem der er affaldsansvarlig samt ansvarlig for tømning af 

septiktank efter Kalmans bortgang?  

 

Jens, have 53, noterede forslagene som vil blive taget op på bestyrelsens konstituerende møde.  

 

Bestyrelsens beretning blev herefter taget til efterretning.  

 

4. Regnskab  

Kasserer Hanne Habekost, have 71, fremlagde regnskabet for 2022. Der er et lille underskud helt 

som budgetteret. 

  

Regnskabet blev godkendt. 
 

5. Godkendelse af budget og fastsættelse af haveleje. 

Kasserer Hanne Habekost, have 71, fremlagde forslag til budget for 2023.  

 

Bestyrelsen anbefalede en havelejestigning på ca. 1250 kr. per år for at dække inflation, merudgifter 

og juridisk assistance i forhold til afklaring af betaling af grundskyld (betaler staten grundskyld til 

kommunen?). 

 

Kurt Aanæs, Have 41, spurgte om der var sket ændringer i kommunen når sagen var kommet op 

igen? 

 

Jens, Have 53, fortalte at regningen for grundskyld gik igennem Banedanmark som grundejer og 

herefter LEA. De nærmere juridiske forhold skal klarlægges af foreningens sagfører. 

 

Lisa have 59 spurgte hvornår stigningen træder i kraft? 

 

Hanne, have 71, svarede at den vil træde i kraft fra opkrævningen til september. 

 

Inge, have 26, spurgte om der var taget højde for uforudsete udgifter? 

 

Jens, have 53, svarede at foreningen havde en formue at tære på. 

 

Hanne, have 71, meddelte at hun går af som kasserer ved næste generalforsamling. Hermed kan 

interesserede begynde at overveje.  

 

Budgettet inklusive havelejestigning blev godkendt. 

 

6. Indkomne forslag.  

 
Forslag om at ændre §1 omkring at give mulighed for at optage havemedejere 

på den interne venteliste. 

Som det er lige nu, kan man som haveejer efter opskrivning på den interne venteliste få en ny have 

mod at man opgiver sin gamle. 

Det foreslås, at man som medejer af en have også kan skrives på den interne venteliste og dermed 

få tilbudt en have uden at skulle opgive en have først. 

Dette giver muligheden for, at folk der har stærk tilknytning til HF Brohaven kan få egen tilknytning 

til fællesskabet. Det kan fx være, man er to søskende, som har en have sammen, eller man har et 

voksent barn, som har været en del af HF Brohaven gennem en årrække eller er et par, der bliver 

skilt og begge fortsat ønsker tilknytning til haveforeningen. 

Fordelen ved denne ændring er, at vi kan beholde folk, som allerede holder af HF Brohaven og 
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kender foreningen og kulturen her. 

Dette er tænkt som en begrænset del af den generelle optagelse af nye haveejere i HF Brohaven. 

Derfor foreslås det, at hver have maximalt kan havde én ekstra medejer skrevet op på den interne 

venteliste, og at man som minimum skal have været medejer i to år. 

Hvem, der som medejer kan blive skrevet op til den interne venteliste, er op til debat, men det 

kunne være nærtstående familiemedlemmer og samlevere. 

 

Bestyrelsen anbefaler at der stemmes nej til forslaget, som er i modstrid med foreningens 

kontrakt med BaneDanmark omkring fortrinsret for BaneDanmark/DSB tilknyttede 

 

Thor, have 95, motiverede sit forslag. 

 

Jens, have 53, motiverede for bestyrelsens indstilling. Der skal gives fortrinsret til ansatte i 

Banedanmark og DSB jf. lejekontrakten. Hvis der via en intern venteliste optages andre, vil 

Banedanmark kunne hævde at lejekontrakten misligholdes og ultimativt opsige den.  

 

Finn, have 76, fortalte at han heller aldrig har været i DSB. Muligheden for at give haven videre i 

lige linje eksisterer også for personer med have der aldrig har været ansat i DSB/Banedanmark. 

Ventelisten er så lang at der er masser der kan overtage haverne.  

 

Jørgen, have 94, kommenterede at det ville blive for sammenspist hvis forslaget vedtages. 

 

Steen, have 74, kunne godt lide forslaget, men ikke alle har lige så ædle motiver. Der er mange der 

gerne vil have haverne delt op for at hæve salgspriserne.  

 

Claus, have 84, roste forslaget, men var enig med Steen.  

 

Inge, have 26, fortalte at hun heller aldrig har været i DSB. 

 

Wiebke, have 23, spurgte til den eksakte ordlyd til kontrakt med Banedanmark? 

 

Der kan argumenteres for en differentiering i forhold til hvordan forslaget kan implementeres. 

 

Peter, have 86, kommenterede at forslaget var et debatoplæg og ikke en tekst der vil kunne optages i 

vedtægterne. Sagen er ikke moden til afgørelse. 

 

Gert, have 73, kommenterede at der vil være uklart hvordan fordelingen reelt skal foregå.  

 

Kirsten fremsatte at afstemningen skal være enten nej til at arbejde videre med forslaget eller ja til at 

arbejde videre med ordlyden.  

 

Thor, have 95, motiverede yderligere for sit forslag. 

 

43 stemte nej, 10 stemte ja, og 5 stemte blank. Forslaget faldt. 

 

Forslag om at ændre ordensregel ”k” omkring brug af maskiner 

Det foreslås at ændre ordensregel k, så tidsrummet for hvornår man kan bruge maskiner i haven 

ændres. 

Hvis reglen ændres, vil det blive friere og nemmere for folk at nå deres have/hus opgaver. De 

fleste af husene i haveforeningen er gamle og kræver stadigt mere vedligehold. Det er i alles 

interessere, at det ikke er svært for folk at nå at holde deres huse og haver pæne. Der er desuden 

ingen i haveforeningen, som bruger deres maskiner for at forstyrre andre. Tværtimod bruger folk 

kun maskinerne til nødvendige opgaver. 

Det må endvidere være særligt svært for fuldtidsarbejdende børnefamilier at nå opgaverne i dette 

korte tidsrum med den nuværende regel. Så ved at ændre reglen, er man med til at fremme at nyt 

liv og kreativitet kan spire i haveforeningen. 

Ordensregel k er lige nu formuleret således: 
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”Maskiner må fra 1. maj til og med 15. september benyttes på lørdage indtil kl. 13.00. Maskiner 

må tillige benyttes på søn- & helligdage mellem kl. 10:00-13:00”. 

Hvor meget at reglen ændres, er til debat, men det kunne være en af de tre muligheder: 

1) ”Fra 1. maj til og med 15. september må maskiner om lørdagen benyttes indtil kl. 18.00. 

Om søndagen må de benyttes mellem kl. 10.00-13.00” 

2) ” Fra 1. maj til og med 15. september må maskiner om lørdagen og søndagen benyttes 

indtil kl. 18.00. 

3) Ordensregel k bortfalder, således at reglerne for lørdage og søndage bliver ligesom resten 

af ugens dage, hvor man udviser hensyn til de andre haver ved ikke at larme mere end 

højst nødvendigt. 

 

Bestyrelsen anbefaler at stemme nej til forslaget og dermed bibeholde de eksisterende 

ordensreglerne idet udvidelse af tidsrammen vil give anledning til yderligere støjgener i 

weekenderne. 

 

Thor, have 95, motiverede for forslaget. 

 

Kurt, have 41, fortalte at mange allerede nu ikke overholdt  

 

Wiebke, have 23, kommenterede at man tager friheden fra andre ved at anvende maskiner.  

 

Klaus, have 84, nævnte at det drejer sig om respekt.  

 

Peter, have 55, bakkede Thors forslag op. 

 

Maria og Preben, have 31, bakkede Thors forslag op på baggrund af erfaringer med at bygge skur. 

Der var ikke altid mulighed for at kunne arbejde i hverdagene. Ingen har mere ret til ro i haverne end 

andre.  

 

Jens, have 53, var enig i at der ikke var behov for regler hvis alle opførte sig civiliseret. Men nogle 

kan lide at larme.  

 

Martin, have 61, nævnte at det ikke kan være blevet sværere at nå at bygge hus inden kl. 13.  

 

Tanja, have  

 

Stig, have 78, nævnte at der er inkonsekvens i formuleringen af ordensregel ”k”.  

 

Henriette, have 45, spurgte om man kunne bruge hverdagene hvis man skal bygge hus? Freden er det 

man kommer for. 

 

Inge, have 26, sagde at hun gerne ville have fred og ro.  

 

Morten, have 37, bakkede op om en forsøgsordning samt at formuleringerne i  

 

Kristine, have 41, pointerede at der er forskel på hvornår folk arbejder i deres haver.  

 

Jørgen, have 94, sagde at der aldrig har været problemer med at få larmen begrænset til de 

definerede perioder. 

 

Thor, have 95, fremsatte ændringsforslag: 

 

Fra 1. maj til og med 15. september må maskiner om lørdagen og søndagen benyttes fra 10:00-15:00. 

Denne beslutning tages op på næste generalforsamling.  

 

32 stemte for, 20 stemte nej, 6 stemte blankt. Forslaget blev vedtaget. 
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7. Valg iflg. Vedtægterne.  

 

- Formand Kalman Legradi – afgået, Jens Behrens villig til valg for 2 år 

- Bestyrelsesmedlem Jens Behrens – Gert Krowicki villig til valg for 2 år 

- Bestyrelsesmedlem Maria Andersen – Jesper Mortensen villig til valg for 2 år 

- Suppleant Gert Krowicki – Anna Heiberg villig for valg for 1 år 

- Suppleant Jesper Mortensen – Maria Dalum Møller Thomsen villig til valg for 2 år 

- Revisor – Gitte Hansson – modtager genvalg for 2 år 

- Revisorsuppleant – Weibke Engels – modtager genvalg for 1 år 

 

De opstillede kandidater blev valgt ved akklamation uden modkandidater. 

 

8. Afslutning  

 

Claus, have 84, opfordrede bestyrelsen til at lade være med på forhånd at tilkendegive sin holdning til et 

forslag. 

 

Jens, have 53, svarede at det skyldtes at forslagene ikke er færdigformulerede til afstemning. Desuden skulle 

medlemmerne også have bestyrelsens holdning for balancens skyld. 

 

 

Henriette, have 45, var glad for at have bestyrelsens indstilling inden generalforsamlingen, da det skaber 

overskuelighed i forhold til hvad der skal stemmes om. 

 

Martin, have 61, modererede sit forslag om oplæg om invasive planter. Martin vil gerne selv være tovholder. 

Desuden skal folk fjerne deres trillebøre fra indgangen. 

 

Jens, have 53, svarede at bestyrelsen takkede for initiativet. 

 

Kurt, have 41, beklagede at så mangle vimpler efterlades med knude på vinteren over.  

 

Verner, have 71, bemærkede at trillebørene ved indgangen står i vejen for traktoren. 

 

Jens, have 53, meddelte at Claus, have 84, har meldt sig som gasmand og takkede dirigent og referent for 

indsatsen og forsamlingen for god ro og orden 

 

Der blev til afslutning udråbt et trefoldigt leve for Brohaven! 
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Godkendelse af ovensta ende referat for 
generalforsamling i HF Brohaven 2023 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Dato        /           Dato        /          

 

 

 

 

----------------------------------------------   ---------------------------------------------- 

 

Formand     Dirigent 

 

 
 


